

浅析室内装修设计质量控制措施

罗跃辉

北京中影影院工程设计咨询顾问有限公司 北京 100088

【摘要】：现阶段，随着社会经济的不断发展，人民的生活水平也有了极大的提升，特别是其生活质量的要求越来越高，对居住环境的重视程度也在不断提高。在这个过程中，室内设计以及装饰是实现人们对生活品质追求的重要途径，成为了人们关注的重点。但是，目前的室内装修设计还没有完全成熟，存在一些问题，在此进行详细的介绍和解释。

【关键词】：室内装修；设计；施工；质量控制

随着建筑业的发展，室内设计越来越流行，室内装修设计不仅可以提高建筑质量，而且能有效地节约和大大地增加维修时间和资源。与传统建筑相比，使用成本大幅增加，人们对此表示欢迎，能够有效提高建筑企业的经济效益，成为行业发展的主要趋势之一。

1 室内装修的主要内容

通过调查了解，我国的室内装修主要由五个内容组成。第一，基础的装修，也是简装基本上就是把原来的水泥粉刷一遍，简单的把棚顶做吊顶，对于地面进行地板的简单处理，主要就是将房屋内部简单粉饰，不要裸漏出最原始的状态。第二，内环境的整体设计主要是设计空间隔断，征求用户的要求，设定整体装修风格，然后对整个室内环境进行处理。第三，预留一些室内陈设和装饰品，完成前两个阶段的装修后，整个室内装修风格就完成了。装修阶段，要保证整体的装饰风格，选择与装饰风格相匹配的灯具和饰品，上面提到的配件必须符合整体的装饰设计内容。第四，要综合设计特定室内环境的详细设计，如室内照明、温湿度控制、噪声等，使光照、温湿度适宜，保证室内舒适度，满足需求。最后，监督整个装修内容，研究每一个装修细节，改变不适合用户需求的内容，更好的满足每个用户的装修设计，满足当下人们的个性化需求。

2 目前国内主流的装修设计风格

2.1 简约大气的北欧风格

北欧风格是年轻人比较喜欢的装饰风格，北欧风格中具有很强的整体效果。在进行装修装饰的过程中，主要是运用轻装硬装以及重装软装的方式，这也让北欧风格具有很强的简洁性。北欧风格属于是异国情调，所以大多数柔软的衣服在气质和风格上都有自己的特点。北欧地区全年阳光明媚，雨水稀少。整体亮度采用北欧风格，注重色彩的运用，与冷色相结合，可轻松满足提高内部照明亮度的需要。北欧风格也是其最重要的特征之一，换句话说，很容易强调家居口味。北欧风格通常是家具设计的首选，特别是对高收入居民而言。

2.2 工业风格

工业风格主要是以工厂为原型的，主要特点是内部非常宽敞，没有过多的装饰，到处都表现出自然的造型。背景色主要是蓝色和白色，而在现实中，交叉的电线常常暴露在墙的外侧，给人一种自然粗糙美的感觉，这一重要特点在工业风格中经常出现。同时，工厂往往比较空旷，没有很多隔墙，可以随意放置机器，方便工人出入，家具在这方面的工业风格也有明确的特点。虽然由于住户的实际需要，在装修前后都不可能令空间变得透明，一般是以组合空间为主，让空间尽可能的宽敞明亮，例如比较常见的开放式厨房、开放式客厅等。工业风一般是中年单身男士比较喜欢，这种装饰品款式很少，都是按照实用的标准，可以省去很多清洁维护以及保养工作。对于女性来讲，这种装饰风格太单调，无法满足女性对储藏室的需求。

2.3 田园风格

田园风格也被称为古代乡村风格的复兴，其主要特点是尽可能过

着平静自然的生活。颜色范围以绿色、灰黄色和亮红色为主。绿色是乡村景观，到处是苗条的庄稼和树木，灰黄色是土地的颜色，最典型的是乡村。温暖的自然感，这种配色出现在其他装饰风格，是景观的一个独特特征。此外，农村房屋颜色以红色为主，红砖和白色陶瓷砖是农村房屋最经典的颜色，鲜艳的红色可以给人温暖舒适，这给了住户一种温暖的感觉。在装饰方面，园林风格的建筑装饰主要与自然风光有关，阳台上的天然花园，以攀缘藤蔓作为遮荫区域，既自然又十分有韵味。

3 室内装修设计存在的问题

3.1 施工材料存在问题

建筑材料是室内设计的基本要素，但如果建筑材料出现问题，施工质量将受到很大影响。如今，人们在装修过程中都追求快速的装修风格，为了加快速度，很多施工单位不仅不满足建筑质量的需要，而且在建筑材料上也存在很大的问题。研究表明，市场上同类产品的质量相差非常大，而且对于很多产品来说，质量好是质量差的价格的几倍，所以对于施工单位来说，他们购买的是低质量的产品，满足用户的基本需求。几年后，建筑材料的质量问题会越来越突出，最终导致越来越多的室内装修问题。

3.2 设计内容比较老旧

目前80后、90后的设计追求一般是追求更时尚的设计内容，而80后、90后由于拥有非常高科技的思维和观念，往往对于室内装饰设计来说太多了，并不多。但是很多设计团队都是统一设计的，设计内容都是一样的，对于一些新潮的设计内容，往往无从下手。所以这就导致了实际的室内设计，设计风格不符合用户的需求。因此，现如今，市场上出现了许多高科技设计团队，专门针对80后、90后的设计需求，根据需求进行个性化设计，满足用户的需求。未来将会有更多的设计团队来满足不同年龄段的设计理念。

3.3 装修质量不满足要求

装修质量是装修的基础，如果装修质量出现问题，将极大地影响下一个用户的生活。近年来，装修问题越来越多，重点问题是装修质量，市场上也有专门从事快速家居安装的皮包公司。一般来说，装修会在一个月之内完成，装修材料很差，但是用户一时看不出来，但是居住一段时间之后，装修问题就增加了。其中许多来自80后和90后，他们不了解装修的细节，只看表面就同意装修的内容，最终使他们深受其害。

4 室内装修设计质量控制措施

4.1 室内装修设计环节质量控制措施

在室内设计中，必须保持“以人为本”设计理念，在具体的设计工作中，需要结合不同设计的实际要求进行，让设计更加的合理、实用，在质量控制方面可以从以下几个方面进行：首先要注意整体设计，明确各个功能分区。在进行室内设计的过程中，需要结合房屋的具体情况以及客户的实际需求，合理的划分每个房间的功能，如客厅、大

堂、卧室、客房、厨房、卫生间、浴室、书房、工作室、儿童房、餐厅家具和阳台。同时,为确保各房间能够体现出不同的功能性,必须保证室内设计的统一性和设计性、完整性和合理性。在综合设计的基础上,对室内的所有细节,包括吊顶的材料和方法、地面、等位以及吊顶的用材、做法以及插座、灯位置和开关灯、门和门套、墙裙和其他窗套做法和设计的细节。

室内装饰材料和家具相互丰富,保证室内设计中遇到的材料与家具的协调也是提高设计水平的有效手段。特别是家电室内装饰的大厅、客厅等房屋,家具材料的选择应与家具协调,根据空间、舒适、优雅、和谐的原则,确保色彩设计的统一,防止出现色彩差异过大的情况。在选择装饰材料的过程中,需要使用一些比较耐磨材料的表面,吊顶部分的处理需要按照干净、简洁的设计风格,家具布置需要确保其实用简单。室内、房间以及卧室等休闲场所进行设计时,颜色需要按照简单的原则,家具布置需要以温馨舒适为主,与家具相比,室内的颜色不能太大。在卫生间和浴室的清洁设计中,应选择简单光滑的材料,并注意防水设计,厨房的室内设计主要应用于易于清洁、无摩擦的装饰材料,工作室和房间的装饰风格应该以优雅安静的学术风格为基础,其他房间的室内设计,如阳台、橱柜等,可以根据每个房主的特殊性进行设计。

4.2 室内装修施工环节质量控制措施

室内质量控制,除设计阶段的质量控制措施外,还需要在施工阶段的各个环节实施管理。具体来说,可以从三个方面入手:加强建材和改善管理环境。室内装饰材料多种多样,质量也大相径庭。因此,在室内建筑质量控制过程中,一是采取建筑材料质量控制措施,为了最大限度地减少材料的加工量,有的材料需要进行单独存放,以满足设计要求。在实际的工作环境中,需要严格按照干燥、室温和施工清洁度,确保施工环境能够满足设计的要求,并严格遵守施工工艺,防止在施工过程中出现二次污染,做好施工质量监督工作,内部更新、确认环节验收是保证设计施工质量的最终环节,不同环节的质量控制可以通过自我控制和相互检查来进行。工作质量监督员应当按照结构要求,在施工的各个环节进行严格的质量控制,并对不合格情况进行检查并及时处理,找出原因,避免在以后的装修工作中再次发生。

4.3 合理的选用材料

在进行装修设计的过程中,不仅要确定图纸和电路图,还要特别注意装修材料的选择。在选择墙面装饰材料时,必须选择耐久耐磨的材料。在处理屋顶时,所谓的天花板必须选择轻盈干净的设计风格。在选择家具时,一方面要选择适合整个房子的家具,另一方面要实用耐用。应该避免在整个房子里涂过多的油漆。防滑防水是浴缸设计中最重要的元素,因此在选材时,防水材料 and 防水应是主要考虑因素。厨房的设计,特别是橱柜的设计,必须根据主人的成长情况进行调整,避免出现后期,因为橱柜的高度会给身体带来不便。此外,台面设计应易于清洁干燥,首选耐油、耐脏、防水材料。总之,我们不仅要注意实用性,还要注意一致性。设计和调整必须与业主的需求相结合。

4.4 实现空间的最大化利用

随着近年来房价的逐步上涨,这种情况正在逐渐恶化。随着越来越

多的人在购房时选择小房子,有必要充分利用房间内所有空间的室内设计。然而,在现实设计中,室内空间的真实效果与室内装饰之间有一定的差距,尤其是有的室内装饰存在冲突,不能更好地保护室内空间。因此,在实际的室内设计中,需要确保其有足够的空间感,改善空间感也是比较重要的探索以及发展方向。

4.5 最大程度的实现建筑和室内设计相结合

通过邀请专业设计师在施工过程中对室内进行考虑和设计,实现建筑与室内设计的结合,解决在室内装饰设计中面临的问题,确保建筑结构的最大完整性和使用寿命。任何偏差都可能影响室内装饰的有效性和各个功能区域的使用。因此,在实现建筑与室内设计的融合之前,要考虑和收集业主的需求,充分考虑各个方面,避免建筑材料的浪费。

4.6 注重室内软装搭配

在进行内部设计时,在保持整体色调和布局的协调性的同时,还要做好家具选择以及配件选择之间的协调性。另外,注意位置,避免使用过多的色彩,确定功能分区后,设计中应尽可能增强设计意图,以实现功能区的功能作用,例如,研究项目应该简洁。如果人们一看到这项研究就有学习的冲动,那么将两者结合起来就是一个伟大的项目。因此,设计师也必须在设计上有所创新,厕所应设计为通风、防滑和干燥的,由于不同的功能区有不同的设计要求,设计师在设计时也需要更加谨慎和专业,使功能区能为业主发挥最大的作用。

4.7 注重总体设计,合理划分区域

在室内设计中,必须首先倾听客户的需求,并努力在项目中反映客户的需求。通过设计,总体装修风格和功能区分合理,符合总体装修风格。但是,在设计中,功能区都是定制的,保持了和谐的全屋风格,丰富和提高了装饰效果。

4.8 以不破坏建筑主体为原则

在室内设计之前,设计师必须与建筑师沟通,将设计与房间结构和设计中需要注意的主题区分开来,设计合理的装饰方案,避免损坏建筑物的结构,降低其使用寿命。

4.9 以绿色环保作为设计理念

近年来,人们对生活环境的需求不仅是在美观上,更要尊重可持续发展,以确保安全和环境保护,这已成为大多数人们的最求。因此,在进行室内设计中,设计师必须引进和体现环保理念,充分利用自然环境,利用阳光,减少对灯具的使用。这样,不但可以保障美观性,同时还能够增加环保性,真正提高生活的质量。

5 结语

总的来说,随着人们的生活水平的提升,对居住条件的要求不断提高。因此,室内设计主要是为居住者提供舒适,既有精神上的,也有外在的,要结合实用性和美观性。同时也要更好地体现出住户的思想,在实际 IDE 室内设计中,建筑与室内装修是分开的,这有其利弊。现阶段,随着人们精神文化不断丰富,室内装修的概念也受到了高度重视。因此,在设计中,空间的质量和大小是很重要的,要真正提高装修质量,在设计和施工两方面都要严格进行。

参考文献:

- [1] 伍松.浅析室内装修设计质量控制措施[J].装饰装修天地, 2019, 000(007):15.
- [2] 沈政.建筑室内设计装修与质量控制的研究[J].建材与装饰, 2019, 000(012):81-82.
- [3] 张文森,林渊泉.建筑室内装饰装修质量保证和技术管理措施[J].中国地名, 2020, No.323(06):75.
- [4] 陈健剑.浅谈建筑装饰装修设计及质量控制[J].精品, 2019, 000(011):134.

作者简介:罗跃辉,男,出生于1989年12月14日,现就职于北京中影影院工程设计咨询顾问有限公司。